新华每日电讯

星期五

黄坤明出席中央广播电视总台揭牌仪式并召开座谈会强调

以组建整合为契机 努力打造具有强大 引领力传播力影响力的新型主流媒体

新华社北京4月19日电4月19日,中共中央政治局委 员、中宣部部长黄坤明出席中央广播电视总台揭牌仪式并召开 座谈会,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,认真践行党的新闻舆论工作职责使命,以组建整合为契 机,努力打造具有强大引领力传播力影响力的新型主流媒体。

黄坤明指出,组建中央广播电视总台,充分体现了以习 近平同志为核心的党中央对宣传思想文化工作的高度重视,

难点问题。

新华社北京 4 月 19 日电(记者安蓓)

反复提交材料、多个部门间跑断腿、证

明"我妈是我妈"……提起找政府办

事,很多人第一反应就是三个字:烦!

累! 急! 从 19 日起, 国家发展改革委联

合新华社、中国政府网分领域分批次面

向社会公开征集群众办事的 100 个堵点

开。群众可结合自身所遇到的涉及学籍、

学历、学位、身份等方面的"奇葩证

明",以及为开证明往返多地的经历填写

问卷。所征集的信息经大数据分析后,将

选择群众反映最强烈的20个"堵点"问 题,推动有关地方、部门限时解决。

部门间数据不互通,各办各事。按照党中

央、国务院要求, 国家发展改革委联合有

关部门推动政务信息系统整合共享, 通过

"互联网+政务服务", 打破政府部门间

的信息壁垒,变群众跑腿为数据跑路,切

作已实现国务院 71 个部门、32 个地方与

国家共享平台对接,全国政务信息共享的

"大通道"已经建成; 42个垂直信息系

统、694个数据项被逐一打通,人口、法

人、学籍学历等 508 个数据服务接口已开

始向各级政务部门提供共享服务,支撑开

责人表示, "群众办事百项堵点疏解行

动"旨在进一步打通政务信息共享的"主

动脉"和"毛细血管",促进各地区、各

部门加快实现政务服务"一网通办"。所

国家发展改革委高技术产业司有关负

截至目前, 政务信息系统整合共享工

实方便群众办事。

展业务协同应用。

不少政府办事事项, 之所以证明手续 繁琐、流程冗长,很大程度上是由于政府

首批"堵点"将重点围绕教育、身份 证明向社会征集。相关问卷即日向社会公 的必然要求, 体现了把握新闻舆论工作规律、引领社会思想 意识的高度自觉,对于更好坚持贯彻党性原则和党管媒体原 则, 牢牢掌握意识形态工作领导权, 巩固壮大主流思想舆论 具有十分重大的意义。

黄坤明强调,要增强"四个意识",坚定"四个自 信",始终坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向,通

习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心, 着力满足人 民群众美好生活需要,着力深化融合发展,着力提高国际传 播能力,着力守好阵地、建强队伍,为开创新时代党的新闻 舆论工作新局面作出更大贡献。

中宣部常务副部长王晓晖, 中宣部副部长、中央广播电 视总台台长慎海雄以及总台党组成员出席相关活动。

陆航部队在东南沿海跨昼夜实弹演练



新华社福州 4 月 19 日电(刘小红、赖文湧)根据年度 例行性计划安排, 我陆军航空兵部队 18 日在东南沿海举 行跨昼夜海上实弹射击演练, 多型武装直升机密切配合, 高效协同,全面检验陆航部队海上全天候作战能力。

陆军航空兵某旅副旅长杨保卫介绍, 这次海上实弹演 练,重点是按照真、难、严、实的要求,在环境上突出夜 间、海上和复杂电磁环境,在战法上突出尽远攻击、协同 攻击、多弹种连续攻击, 方法上突出自主侦察、临机决 策,全方位提高部队实战能力。

18 日上午 9 时许, 在东南沿海某野战机场, 多架多 型号武装直升机搭载了多型弹药,完成演练前准备,随 时听令飞赴指定海域实施实弹射击。演练全程在复杂电 磁环境下进行,飞行员驾驶武装直升机低空掠海突防, 在特定海域自主规划攻击航线, 自主侦察搜索目标, 并 在规定的时间内,采取尽远攻击、协同攻击、连续攻击 等战术手段,使用导弹和火箭弹对海上浮动靶标和模拟 舰船等多种目标实施攻击。

夜幕降临,新一轮火力突击随即展开。由于夜间能见 度不足, 观察距离受限, 飞行过程中, 飞行员夜视镜闭光 驾驶,依靠飞机仪表实施海上突防,利用红外、微光等多 种夜间识别装置完成目标搜索,实施火力打击。

23 时许,随着最后一架直升机降落,此次海上实弹 射击演练圆满结束。演练副总指挥孙永富说: "陆军航空 兵作为新型作战力量,是实现陆军'机动作战、立体攻 防'的有力支撑。这次实弹演练,是我们坚决贯彻习主席 训令要求,聚焦海上方向使命任务,按照实战标准,构建 实战环境, 检验练兵备战效果的有力举措, 有效提高了陆

296 位县级人大 常委会主任进京培训

有 100 个堵点问题计划于今年 8 月底前全部征集完毕并推

动解决。首批征集完成后,还将围绕商事服务、社保低

保、就业创业、居住户籍等重点领域, 向社会征集"堵

点"问题,督促及时解决。

据新华社北京 4月19日电(记者荣启涵、陈菲)2018 束,来自山西、广西、海南、青海4省(区)的296位县级 人大常委会主任参加培训。这也是十三届全国人大成立以 来全国人大常委会办公厅举办的第一个地方人大常委会负 责同志学习班。

举办这次学习班旨在深入学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想和党的十九大精神,学习贯彻十三届全 国人大一次会议精神,提高地方人大依法履职和工作水 平,推动人民代表大会制度和人大工作与时俱进。

据悉,2017年全国人大常委会办公厅先后举办了4期 县级人大常委会负责同志学习班,来自15个省区市的 1300 多名县级人大常委会负责同志参加学习。2018年计 划再举办3期县级人大常委会主任学习班,1期省、市两级 地方人大常委会负责同志学习班。到今年年底,将完成新一 轮对全国省、市、县三级人大常委会负责同志的集中培训。

(上接1版) 温室养殖甲鱼则是吴兴区东林镇一项有30 多年传统的富民产业,将近70%的农户从事温室甲鱼养殖,-个甲鱼大棚能给百姓带来 10 万元的年收入。

但这是一个高污染行业: 为了维持温度, 甲鱼棚内需要长 期生火加温,一到秋冬,东林镇时常成了乌烟瘴气的"雾 都";长期投放饲料和药物则让太湖周边的小微水体成了恶臭 的劣五类"三色水"。

取舍、抉择,每一项挑战固化习俗、既得利益的变革,都是痛 苦的过程。但转型不能畏葸不前!

2005年8月,时任浙江省委书记习近平到安吉县余村考 察,得知村里关闭矿区、走绿色发展之路的做法后给予了高度评 价,并在余村首次提出了"绿水青山就是金山银山"的重要理念。

习近平当时还说,不要以环境为代价去推动经济增长,这 样的经济增长方式不可持续。生态立县或许会牺牲掉一些经济 增长速度, 但仍要舍去一些严重污染环境的高能耗产业。

君子弃瑕以拔才,壮士断腕以全质。

面对几十年的富民产业,东林镇党委书记何锋锋说,关停等 于砸了百姓的"金饭碗",村民能不和我们急吗?

除了耐心沟通,落实补偿,引进企业,安置就业,为了尽早拆 除 2700 个高污染大棚,镇干部还带头走南闯北帮养殖户推销塘

中已放养甲鱼,何锋锋一人就帮农民卖掉2000多吨。 "2006年,矿山一停乡镇财政减少了5000多万元。最难的

时候,乡镇食堂都开不了伙。"妙西镇党委书记包永良回忆说。 一番刮骨断腕,唤回绿水青山。经过10余年努力,如今

的西塞山, 又重新出现了白鹭的翩翩身影, 已吸引各地游客达 150 万人次。 绿色产业也在妙西镇落地生根。在一处矿山原址,新建的

700 多亩光伏发电设施去年应税销售收入就达 2200 余万元。

2003年,浙江省的千村示范、万村整治工程开始实施 寻找失落的家园也在湖州全面展开。在此基础上, 2008年 "美丽乡村"建设又在湖州率先破题:县域成了美丽景区,村 庄建成特色景点。截至2017年,湖州共有市级美丽乡村622

军事专家:"绕岛巡航"表明空军 有能力绕到对手"安全方向"实施打击

新华社北京 4月19日电(记者张玉清、张汩汩)空军近 日连续组织多架轰炸机、侦察机成体系"绕岛巡航"。军事专 家分析认为,此举表达了人民空军维护国家主权和领土完 整的坚定决心和意志。

军事专家王明志认为,空军航空兵充分发挥空中力量 高速机动、远程精确打击的能力,传递了一个非常明确的信 息——作为战略性军种,空军在管控危机和打赢战争中将 发挥非常重要的作用。

军事专家邹轶男认为,在空天时代,以地理屏障来获取 战场优势已经不再可能。空军的"绕岛巡航"充分说明,在国 家需要的时候,空军有能力绕到对手所谓"安全方向"对其

"在连日来的 绕岛巡航'中,除了大家熟悉的 战神'轰-6K、苏-30等战机外,还出现多款预警机、侦察机等。"邹轶 男说,这意味着,空军不仅在平时注重锤炼打击能力,同时 也在积累相关信息,一旦需要,可以及时做出反应。

中国人民和中华民族有一个共同信念: 我们伟大祖国 的每一寸领土,都绝对不能,也绝对不可能从中国分割出 去。中国空军正在用实际行动维护国家主权和领土完整。 王明志认为: "空军针对复杂背景,连续进行这一训练, 这对于空军实战能力的提升, 有效应对特殊复杂背景有着 非常重要的意义。

绿色的生机,百姓的生计

绿色振兴: 把盎然生机变成百姓生计

"没有城里人光顾何来乡村振兴?没有产业支撑生态优势也 成不了经济优势。"安吉县鲁家村党支部书记朱仁斌深谙此道。

2013年,中央一号文件首提发展"家庭农场",朱仁 斌决定带着村民"抢头口水"。通过"公司+村+家庭农 场"的模式,鲁家村先后引进了18个各不相同的农场,村 里还铺上了一条 4.5 公里长的窄轨铁路, 用旅游小火车把 农场观光点"串"了起来。

"火车一响,黄金万两",鲁家村在几年间创造了"小 村经济奇迹": 村集体资产从不足 30 万元增至 1.4 亿元; 通过村集体入股旅游开发,每户一股的价值从2014年的 375 元, 飞涨到 2017 年底的 19800 元。

在距离上海200多公里的湖州德清莫干山,"相中"这片绿 水青山巨大潜在价值的不仅有"老乡""老板",还有不少"老外"。 "追求优质的生态环境是超越国家和民族的共识。"南非

人高天成说,10年来,他陆续投资超过7亿元,在山沟沟里建 高级民宿,很多朋友说他"疯了"。

后来的事实证明,生态投资回报颇丰。高天成说,他的"裸 心"系列房间平均每个床位每年能上缴税款约10万元。

"我可是德清县旅游业第一纳税大户哦!"高天成用流利 的汉语说。

目前已有10多个国家的外国人到德清莫干山开起了"洋 家乐", 莫干山下农民的土坯旧房也成了"香饽饽", 或转包或 自营,一些村里的阿婆也学起英语招待客人。

莫干山镇镇长曹娅芬说,通过生机勃勃的民宿产业,当地 劳岭村村民人均年收入已经达到32000元,超过浙江省的平 均水平。

靠山吃山不断被赋予新内涵。

一根竹子值多少钱?

安吉县委书记沈铭权介绍,安吉以全国1.8%的竹资源, 形成了占全国 20% 的竹制品市场、年产值超百亿元的竹产 业,农民收入的将近一半来自于此。

竹灯、竹酒、竹纤维、竹地板……倚靠科技和人才的"催 化",安吉人把"竹文章"做到了极致,形成八大系列、3000多 个品种的格局。

借绿水青山,招各路英才,湖州正在依靠"生态引力"虹吸

"专家学者多看重居住环境,欧美发达国家的不少研究机 构就设在风景宜人的小城镇。"落户安吉县的"国千"专家、留 法博士斯康说

户籍人口仅有46万人的安吉县拥有13个院士工作站, 17名"国千"专家,近80名博士。

既无高校人才优势、也无产业基础的德清县,4年时间 "无中生有"崛起一个"地理信息小镇",吸纳了包括中海达、国 遥在内的 160 余家业内重点企业,业务涉及卫星发射等高科 技领域,并有10位两院院士在这里工作。2017年,该"小镇" 产值超过60亿元,税收4.68亿元,连续4年实现税收翻番。

绿色守卫: 以一流创新人才守护最美家园

打好污染防治攻坚战、组建生态环境部、制定蓝天保卫战 三年计划……中国绿色发展的道路坚定不移、蹄疾步稳。

湖州市长钱三雄说: "作为 绿水青山就是金山银山'理念 的诞生地,湖州要努力成为践行理念的模范生,不仅要干部担

新华社北京 4 月 19 日电近日,中 共中央办公厅、国务院办公厅印发了 《中央团校改革方案》(以下简称《方 案》)。《方案》强调,中央团校工作是共青 团工作的重要组成部分,承担着为党的 青年群众工作教育培养干部骨干的重

党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央对共青团改革、对团校改 革高度重视,亲切关心。2017年11月 20日,十九届中央全面深化改革领导小 组第一次会议审议通过了《方案》。

《方案》明确了中央团校改革的总 体思路,提出要着眼党的青年工作大 局,把握建设党在青年工作领域特色鲜 明的政治学校这一根本定位,聚焦团干 部教育主责主业,通过剥离学历教育、 创新办学方式,突出政治培训,努力为 新时代党的青年群众工作和共青团建 设提供人才智力支持。

《方案》强调,中央团校改革要牢牢 把握团校姓党的根本原则。要坚持党的 领导,坚定正确的政治方向,坚决维护 以习近平同志为核心的党中央权威和 集中统一领导,自觉在政治立场、政治 方向、政治原则、政治道路上同党中央 保持高度一致。要坚持以马克思主义为 指导,始终高扬理想旗帜,把用党的科 学理论特别是习近平新时代中国特色 社会主义思想武装团干部作为根本任 务,加强对团干部的党性培养和作风锻 炼。要坚持从严治校,以团的领导干部 为主要对象,以政治培训为主要内容, 以建设政治强、业务精、作风好的师资 队伍为保障,严以治校、严以治教、严以 治学,努力把中央团校办成党培养团干

《方案》从培训内容、师资队伍、教 学组织管理和办学体制机制等 4 个方 面提出了中央团校改革的主要内容。-是要突出政治培训的主要任务,强化党 的理论教育、党性教育、群众路线教育、 党章党规党纪教育,将习近平新时代中 国特色社会主义思想作为中心内容,引 导学员进一步增强"四个意识",坚定"四 个自信"。二是要建设政治强、业务精、作

风好的师资队伍,突出政治标准、严格业务标准、强化作风标 准,形成专兼职结合、结构合理的师资队伍,建立与教育培训 主业相契合的激励约束机制。三是要从严抓好教学组织管 理,严格选配领导班子,规范设置培训班次,严肃校风学风, 把团校打造成团干部改进作风的净化器。四是要创新中央团 校办学体制机制,聚合各方面资源和力量开放办团校,保留 中国青年政治学院牌子并发挥其在师资涵养、学科建设、学 理支撑、国际交流等方面作用,推进青年学等群团工作学科 创建,积极参加马克思主义理论研究和建设工程。

《方案》提出,以党和政府青年工作政策和战略研究咨询 为主攻方向,聚焦新时代青年思想政治引领、青年发展政策、 共青团和青年工作创新、国内外青年动态等重点研究领域, 建设共青团工作高端智库。

《方案》明确,将中央团校办学经费纳入中央财政年度预算。 《方案》要求,团中央成立中央团校改革工作领导小组, 统筹推进中央团校改革,到2020年年底基本实现改革目标。

《马克思主义大辞典》首发

据新华社北京 4 月 19 日电(记者郭宇靖、陈旭)由崇文 书局出版、近百位专家历时 5 年编纂完成的《马克思主义大 辞典》19日在京举行首发式。这是马克思主义中国化、时 代化、大众化的重要成果。

大辞典分为"马克思主义""列宁主义""毛泽东思 想""中国特色社会主义理论体系"四编,集纳了马克思主 义基本概念、原理、代表性著作、代表性人物、重大历史事 件、重要会议、思潮流派等 2094 个条目。

大辞典涵盖的条目包括马克思主义、列宁主义、毛泽东 思想、中国特色社会主义理论体系特别是习近平新时代中国 特色社会主义思想在内的马克思主义成果, 包含了马克思主 义的各个主要组成部分,即马克思主义哲学、政治经济学、 科学社会主义的基本理论。

据介绍,作为马克思诞辰 200 周年的献礼书,大辞典由 武汉大学马克思主义理论与中国实践协同创新中心组织实 施、编纂历时5年、汇集了44家单位的近百位专家学者、 被确立为国家社科基金重大委托项目、"十三五"国家重点 图书出版规划项目、国家出版基金项目、湖北省繁荣发展哲 学社会科学重点项目等。

当、群众响应,还需要借助高水平专门人才的力量。"

集纳一批生态环保领域的高端人才成为"护绿使者",又 是湖州的先行创举

让道路"吃"尾气,这是斯康博士的创想。2014年,他创办 的云界生物科技有限公司落户安吉。

通过均匀喷洒,斯康团队的产品对氮氧化合物、硫化物等 汽车尾气降解效率已达10%至20%,有效处理时间长达1年。 "国千"人才李光辉博士致力于水污染处理。他的团队 2007年起扎根湖州,已申请36项国家发明专利,填补了国内

低含油污水深度处理领域的技术与产品空白。 同样是固废处理,"国千"人才车磊博士实现了变废为宝。

他研发的厨余垃圾处理终端设备,一天能"消化"300公斤左 右的厨余垃圾,并产出60至90公斤的天然有机肥。

留学回国后, 山东汉子车磊带着创业梦想来到湖州创立 公司。2013年,由他牵头首创的"畜禽废弃物热解炭化处 理技术"入编原农业部主编行业导则,处理后的产物可以直

接用做土壤改良剂。 如何让传统产业"绿"起来,铅蓄电池界的龙头企业天能

集团借助的也是人才。 7名院士、4名"国千"专家、30余名教授顾问、50余名硕 博士研发团队……天能的"外脑"让企业 2009 年率先进军蓄

电池循环回收利用产业,如今天能循环产业园,一年回收处理 废铅酸蓄电池可达40万吨,回收利用率达99%。 为达到让一个地区的生态环境"一次性解决问题"的目

标,湖州还成立了一家"国千环境研究院",成员由大气、土壤、 固废、水环境、生态圈等研究方向的10名"国千"、院士级高层 次人才组成,目前相关工作方案已推广到浙江、广东等省。

据湖州市人才办主任贺雪荣介绍,2009年至今,湖州自 己培育入选"国千"专家 51 名,院士专家工作站 70 余个,"国 千"专家数量位列浙江省第三位,仅次于杭州、宁波。

"用一流的生态环境吸引一流的人才,以一流的人才保护 一流的生态环境,始终把绿色这个湖州的最大优势发挥好,坚 定不移。"马晓晖说。

新华社杭州 4 月 19 日电

国办印发

中

央团校改革方案